
BŘEZEN VE ŠKOLCE 
 
 A je tu jaro! Letos s příchodem měsíce března nastalo i venku opravdové jaro.  Všichni lidé 
z toho nadšeni nejsou, ale my ve školce jsme nadšeni. Konečně sluníčko, krásné počasí, trochu 
i teplíčko, všechno raší, začínají kvést první jarní květiny, prostě nádhera.   
 Na počátku března jsme ve školce otevřeli téma života u vody a ve vodě. Děti za pomoci 
učitelek si osvojovali poznatky ze života vodního ptactva, ryb a dalších živočichů, kterým je 
domovem voda. Formou obrázků, pracovních listů, dovednostních her, tvořivých činností se děti 
měli možnost dozvědět jaký je život těchto živočichů. 
 Bohužel nám toto pěkné téma přerušila velká nemocnost (absence) dětí a od pátku 
8.3.2024 jsme museli uzavřít školku až do 15.3.2024. Naštěstí se děti uzdravily a vrátily k řádné 
docházce. Od 18. 3. jsme začali téma Velikonoce. Navštívili jsme výstavu Velikonoce v muzeu ve 
Svitavách, kde nám paní lektorka velmi podrobně vysvětlila původ Velikonoc a zvyky, které se v 
dřívějších dobách až po současnost dodržují. Děti zde navštívily dílnu, kde si mohly vytvořit tzv. 
„líto“ nebo „léto“ (zdobenou, již nakvetlou větvičku), které symbolizuje příchod jara, a se 
kterým v dávných dobách chodila děvčata po vesnicích a zpívala písně, vítala jaro. Někde se tato 
tradice ještě dodržuje. Na tuto výstavu jsme navázali i ve školce. Vysvětlili jsme dětem původ 
zvyku oslavy Velikonoc. Jak  pohanský, tak i křesťanský. Vysvětlovali jsme si některé symboly 
Velikonoc. Co mají znamenat? Například: proč se peče mazanec, proč se zdobí vajíčka, jak se 
říká zdobeným vajíčkům, proč se plete pomlázka, z čeho a co má za význam, proč v některých 
zemích naděluje vajíčka zajíček, proč se peče beránek, jidáše, co je to „pašijový týden“, co 
znamenají jednotlivé dny, jaké zvyky se k nim vážou, atd….Učili jsme se koledu, písničku, tvořili 
jsme, třídili, řadili podle velikosti, obtahovali a počítali, určovali množství, pekly závin s 
kopřivami, kouleli vajíčkem na cíl, přenášeli vajíčka překážkovou dráhou, stavěli vajíčko na 
špičku, zdobili jsme vajíčka různými technikami, děti si vyráběli barevné kohouty, hlavy zajíčků, 
košíčky na vajíčka…. Bylo toho spoustu. 
 V pátek 22.3. jsme uspořádali tradiční velikonoční dílničku pro děti a rodiče. Paní učitelky 
i některé maminky si připravily tvoření převážně pro děti. Samozřejmostí byl i koutek s 
občerstvením. Akci navštívili nejen rodiče a děti, které v současné době chodí do školky, ale i 
bývalí žáci. Bylo hezké, že se za námi, alespoň na těchto akcích, vrací. 
 Nesmím zapomenout zmínit, že naši školku navštívil kouzelník Waldíni se svojí asistentkou. 
Jeho vystoupení bylo velice poutavé. Děti byly z jeho kouzel doslova okouzlené. 
 Březen byl posledním měsícem, kdy jsme jezdili se staršími dětmi na bruslení do Poličky. 
Za statečnost a účast na tomto kurzu si děti zasloužily velkou čoko-medaili a diplom. 
 Kalendář na další měsíce se nám pomalu plní. Bude toho docela hodně, tak bedlivě 
sledujte nástěnky a webové stránky školky ať vám něco neunikne. 

 
          Vlasta Luňáčková, DiS 
 
  
 
 
  
  
  
 


